

牵好“文明绳” 文明养犬不掉“链”



15日，高等教育评价机构软科发布“2020软科世界大学学术排名”。排名展示了全球领先的1000所研究型大学，中国内地共有144所大学上榜。交汇点记者统计发现，江苏省共有21所高校位列全球1000强，南京大学和东南大学首次进入全球150强，南京中医药大学更是首次上榜。江苏高校的整体学术水平进步明显，上榜高校中有10所高校排名区间提升，6所高校入围全球500强。



犬虽然是人类的朋友，饲养一只爱犬可以为我们的生活带来很多乐趣。但是，近年来犬吠扰民、犬便污染公共卫生环境、恶犬伤人等问题日益突出，既影响了居民生活，又损害了皋城形象。从本月10日开始，《如皋市城区犬类管理暂行办法》正式实施，倡议广大市

民文明养犬。“狗已经在这里有五六年了，前段时间这只狗生了宝宝脾气突然变得暴躁，还咬了人，希望有人能帮忙处理一下。”17日上午，市民袁阿姨报警称她小区内有一只狗妈妈脾气暴有咬人的现象，市公安局接到报警后立即联系了市专业捕犬

大队到现场抓住了这只狗妈妈，并将刚生下的五只狗宝宝一起带走了。“因为是流浪狗，我们没有办法只好打电话求助，感觉让狗妈妈一直在这边的话会存在一些安全隐患，谢谢他们帮了大忙，辛苦了。”看到工作人员身影，袁阿姨不禁竖起了大拇指，连连称赞。

据了解，为更好地维护公共安全，营造良好文明环境，市专业捕犬大队于去年成立，队员们每天都会分时段对城区各个小区、主次干道、公园广场开展流浪犬与散养犬巡查捕捉工作，防止犬只到处流窜，伤害他人。市专业捕犬大队队长李伟明告诉记者，从去年开始他们已经抓到了近六百只流浪犬，目前整治行动依然在持续进行中。李伟明说，捕犬工作比较困难，特别是在夏季狗的脾气会相对暴躁，危险性也很高，因此他们只能早出晚归。“我们会在流浪犬出现率较高的地段、街面进行滚动巡查，摸清流浪犬数量、犬只大小及危害程度，及时发现、捕捉无人看管的流浪犬，制止不文明养犬行为，防止犬只扰民、咬人现象的发生。”李

伟明告诉记者。

“我们抓到的这些流浪狗和散养犬，都会统一送到南通市犬类留检所进行统一收容饲养，我们会集中给狗注射疫苗、做检查，还会向社会进行公开认领，三天以后，如果没有犬主联系、认领，就会统一向社会发布公开领养信息。”市专业捕犬大队提醒市民如遇有流浪犬、狂犬扰民，或者需要救助等情况，可以拨打110报警电话向公安机关求助。

除了流浪犬，家养犬也在整治范围内。市民周先生每天都会出门散步，“身为养犬人，自觉自律非常重要。”周先生说，以前路上牵绳、捡大便很少，如今市民文明养犬意识的提升让他欣喜。“看到路上的大便真的挺反感，想想如果自己不小心踩到该多恶心，推己及人，清理自家爱犬制造的便便很有必要。”周先生说，小狗有时候还喜欢追着人跑，很可能会吓到老人

或小孩，所以遛狗的市民应该逢出门必牵绳。

正是因为宠物饲养人群日益庞大，为进一步规范养犬管理，深化高质量文明建设，市公安局印发了《如皋市城区犬类管理暂行办法》，持续深入开展文明养犬宣传工作的同时强化联合执法力度。市公安局二级警长许哲提醒市民注意，根据《办法》规定，养犬人士需为犬只办理犬证。市民需先到指定地点领取《犬类免疫证》，然后带上犬只近期照片、养犬人身份证或居住本市的合法证明，到登记点填写《养犬登记表》和《犬只管理承诺书》。

之后，市公安局会定期对居民集中区域进行巡查，对携犬出入禁入场所、遛犬不牵绳、便溺不清等违规行为进行宣传劝导，加大文明养犬宣传力度，引导广大市民养成依法、文明养犬的良好习惯。

融媒体记者徐曼 沈群山

高质量文明城市·我建



如皋首封清华录取通知书送达

15日下午，如皋首封清华大学录取通知书到达宏坝社区一处邮局投递点。快递员立刻与学生的家人取得了联系。

到达学生家后，快递员查看了身份证等资料，将录取通知书交给了学生手中。这名学生名叫朱文涵，毕业于如皋中学，今年高考他考出了415分的高分，通过了清华大学强基计划被清华大学生物科学专业录取。

融媒体记者余俐 李龙



堰南社区开展建档立卡户庭院卫生整治行动

本报讯（通讯员刘明祥）为有效提升村容村貌，彻底改善贫困户居住环境，打赢2020年脱贫攻坚收官之战。八月初，堰南社区以新时代文明实践为抓手，组建了一支由“两委”干部、党员代表组成的志愿服务队伍，深入帮扶户家中，重点对其家庭庭院环境进行整治。

走进帮扶户家中，志愿者们手持铁锹、扫帚等工具，积极帮助他们打扫卫生、清运垃圾，并对庭院杂物进行了统一的摆放和整理。打扫卫生的同时，志愿者们还与帮扶户交谈，在知晓他们近期生活状况的基础上，了解他们的日常生活需求，鼓励他们养成讲卫生、爱干净的习惯。帮扶户看着自家干净整洁的庭院，纷纷向志愿者们道谢。此次整治行动成功开展既有效改善了乡村人居环境，也稳固了脱贫攻坚成效，催开了文明互助之花。

吴窑镇举办“最美抗疫先锋”道德讲堂活动

本报讯（通讯员张鹏 徐爱银）“作为医者，为民解难、为国分忧，是责任也是义务。”日前，“00”后大学生志愿队队员刘畅在吴窑镇大礼堂，讲述了市人民医院呼吸科主治医生余秋里为了心中的誓言，逆行“飞翔”的动人事迹。当天，“学习身边典型，凝聚奋进力量”抗疫先锋事迹基层宣讲暨吴窑镇2020年三季度道德讲堂活动在此举行。

活动通过播放短片、志愿者宣讲、诗歌朗诵等形式，展现了一个个感人事迹，体现了模范典型“舍小家为大家”的精神。“当时的情况，我真是恨不能把自己劈成几个来用。”说起群众对他的“爱称”，吴窑镇抗疫典型严永丰感慨万千：“接到消息，我们第一时间召开紧急会议安排部署防疫事宜，组织招募志愿者，排查人员和车辆；因为及时封闭了进村路口，排查人员、车辆，我们迅速锁定了9名从武汉回来的人员，采取措施防控，确保了后方群众的人身安全。”严永丰说，他有责任守护好立新村这一方净土，在平凡的岗位上与大家共同战斗。

党员干部石园霞表示，作为人民群众的公仆，她要学习英雄们无私奉献的精神，克服困难为群众筑牢安全防线，尽心尽力为人民服务，努力提高人民群众的安全感、获得感、幸福感。

全国县级媒体首播！

如皋籍导演夏骏的6部纪录片在如展映

随着如皋籍导演夏骏的纪录片新作《颜子》和《秦淮河》的热播，“夏骏纪录片展映”活动拉开帷幕。日前，为了回馈家乡，夏骏将自己导演的6部纪录片无偿授权给如皋电视台播出。

此次“夏骏纪录片展映”播出的6部作品，包括《颜子》《张謇》《读书的力量》《商於古道》《千年青城》和《秦淮河》，从7月下旬开始，这些作品在中央电视台、江苏电视台、腾讯视频等数十家电视台和新媒体同期陆续播出。而8月15日19点12分，这6部纪录片将逐一在如皋电视台文化频道播出。这也是夏骏导演的作品首次在县级媒体播出。“这6部纪录片是我近5年来的作品，都是以历史文化为主题。而且经过几十年的积累，拍摄这些作品时，我的经验更加丰富，我想，这也是对家乡的一个很好的汇报作品。”谈及为什么会在众多作品中选择这6部放在如皋展映，夏骏如是说。

夏骏是如皋人，也是中国纪录片界最具影响力的杰出编导之一。1986年，他从北

京广播学院（今中国传媒大学）研究生毕业后即成为中央电视台编导、记者，同年参加中日联合摄制大型纪录片《黄河》摄制组任编导。此后30多年时间，他执着于业务实践，导演拍摄了《改革开放20年》《解读上海》等多部纪录片，成为了中国纪录片界最具实力的领军人物。“我想用当代最杰出的学术思想成果来解读中国的历史文化，我想把我的作品做成一个中华文明的影视博物馆，让当代的中学生和大学生看到我的作品时，能够对中华文明有一个宏观的了解，这是我的愿望，也是我的志向。”夏骏说。

这次，在我市展映的纪录片中，以南通状元张謇先生为主题的六集纪录片《张謇》，是其中之一。这部纪录片前后摄制了近10个月，讲述了这位“状元公”在“千年未有之大变局”的汹涌潮流中，以救国图强为己任，先后投身于政治、实业、教育多个领域，在多重身份下的追求与实践。纪录片在故事化的叙述中，努力还原张謇广阔的人生探索，将他个人的痛苦和激情、思索和

前瞻与中国现代化的历史进程紧密结合在一起，给人以深刻启迪。而张謇与如皋也有着不解的渊源，至今在南通师范高等专科学校（如皋校区）的校牌子上还有他的题字。

夏骏导演的作品荣获包括中国广播电视金鹰奖、金鹰电视节特等奖、中国电视艺术家协会纪录片一等奖、中国十佳纪录片奖、五个一工程奖、亚广联纪录片奖、金熊猫国际纪录片奖、蒙特卡罗电影节纪录片奖等数十个国际国内顶级奖项，他被业界公认为“最具使命感的传媒人”。在他的其他一些纪录片中，记者还发现了不少如皋元素。夏骏表示，这和他个人的家乡情结有着十分重要的关系。他也期待有机会能够对家乡的历史人文进行挖掘和创作。夏骏说：“我想把如皋千年以来的历史进行一个整理，把这个土地上的杰出人物、杰出贡献告诉全国乃至全世界的人们，我很期待能够做这样一个项目，片名就叫‘千年如皋’。”

融媒体记者吴环宇 实习记者周梦泽



图为夏骏（右一）在拍摄纪录片时的镜头。

积极投入慈善捐赠活动，不断擦亮“爱心城市”品牌！

